

湖南一大学生信守承诺

# 坚持8年背残疾同学上学

他叫王理,是保险职业学院在读的学生,却不幸患上重症肌无力。

他叫毕明哲,与王理同在这所学院读书,从初中开始就与王理在一起读书。

8年的时间里,毕明哲一直充当王理的“铁马”,王理上下学、上厕所、上浴室、上下教学楼以及各种出行,毕明哲必然鞍前马后,一直照顾着王理。

10月16日,保险职业学院一间学生宿舍里,毕明哲与王理两人互相取笑,笑称对方害自己染上了“痲瘋”。

## 8年前作出承诺,背王理上学

保险职业学院的老师为毕明哲、王理两人的故事创作了一首《蓝色萤火虫》的歌曲,毕明哲便是那只超大号的“萤火虫”。

“萤火虫”第一次起飞在8年前,2004年的初秋。两人在岳阳临湘市实验中学一个班,读初一。放学好一阵子了,毕明哲作为班长,需要在教室清场后锁门。当时,王理趴在座位上,等家人背他回去。这一天,王理的父亲正好在家,结果晚去了学校。毕明哲说了句,“我背你回家”。那时天色渐晚,只有12岁的毕明哲微胖,驮着这位还不太熟悉的同学赶路,路灯将叠在一起的身子拉出长长的影子。

进了家门,王理的父亲赶紧道谢。毕明哲说,“以后我背王理上学。”第二天,毕明哲赶了一公里路,出现在王理家。事实上,毕明哲这一趟按他自己的话说“我那么冲

动承诺了,得顾全自己的面子。我估计会放弃这个事的”。王理两父子在第一个晚上也讨论过,“这不能让人家背的,毕明哲应该是一时冲动说的。”

时间从2004年的初秋一直持续到2012年的秋天,毕明哲仍在坚持。每一次下了晚自习,王理打着手电筒,毕明哲压在身下走,“萤火虫”每一个季节都在慢慢飞……

## 曾经有过纠结但依然坚守

中学的晚自习一般要到晚上9点30分结束,但是王理手指头无力,收拾东西慢。等毕明哲背上他出教室,送王理到家就是10点30分,毕明哲回到家往往已经是晚上11点了,后背被汗浸湿了。持续两个月后,一天夜里毕明哲回家躺在床上,觉得这件事情太累人了,自己的课余时间也少了,但一想到同学们在走廊里说笑,到操场打球,他就总挂念着王理下课了有什么需求,比如上厕所、到教室外透透气。

毕明哲背王理上下学的头两个月,父母并不知情,总是发现儿子早出晚归,决定对儿子放学来一次跟踪。有一次毕明哲背着王理回家,他父母一直跟在后面没说话,毕明哲也一直低着头朝前走。“那样撞见父母,我好怕。我也不晓得怕什么,我没做错事,反正也怕”,他回忆起那次跟父母之间的交流,“毕竟我只有12岁,对自己做的事也没个评判”。

毕明哲的父母也觉得碰到一个教育子女的大难题:德的教育



很重要,儿子是在讲德。让儿子坚持下去,占用大量时间,读书肯定会受影响。当时毕明哲的姐姐也反对,主要是担心长期负重会影响身高,好几次跟弟弟吵得面红耳赤。

## 两人将在2013年毕业

两个男孩相处久了,相互的称呼也改了,一个叫老毕,一个叫理爹,但两人间偶尔也会有情绪,比如老毕扶理爹去上厕所,守在蹲坑

边感觉臭臭的;他也受不了理爹的初、高中时的坏脾气,一次老毕借用理爹的手机,还回去时不小心摔在地上,理爹发火责问,老毕捡起手机狠狠地往地下一扔,转身走了;还有一次老毕推自行车翻了,理爹被压在自行车下,怒骂了一句“混蛋”止痛。

但毕明哲仍然坚守承诺,高中坚持与理爹调到一个班。高考前,他们谋划能一起上大学。2010年的高考,老毕的成绩达到本科录取线,理爹成绩不好,老毕很清楚这意味着他将跟理爹分开,他不知道

怎样劝慰这个朋友。

在高考的时候,两人的故事就已经被众多媒体进行报道。保险职业学院得知此事,表示可以接纳两人来校读书。入读保险职业学院后,老毕与理爹专业不一样,但住在一个寝室。老毕大部分时候只要照料理爹的寝室生活,理爹的班上制订了一个轮值表,由班上同学轮流负责理爹白天的学习生活。

两人即将在2013年毕业,老毕说,如果能有人治好理爹,让他跟我一样能奔跑该多好。(据红网)



“真的很感激那些素不相识的人出手相助,我们母女二人才得以平安。”10月17日凌晨当街分娩的梁女士20日向记者爆料,希望通过媒体向危难之际对她伸出援手的多位陌生市民表示感谢,并说女儿满月之日想请帮助她的市民聚餐,聊表心意。

“真没想到会得到这么多陌生人的帮助。”20日,孕妇的大姑子黄女士向记者讲述了当时的感人场面。她刚从医院陪护弟媳回来,事发时一直在孕妇身边,亲身感受到了爱心守望相助的温暖。

## 张贴感谢信寻热心人

记者20日走访了孕妇当街分娩的内街,这里地处清远城区东城

莲塘的一片集资楼,居住的多是外来打工一族和郊区的居民。昨天下午,黄女士特意写了几张大红的感谢信,张贴在巷子口。

“我很感激他们,想在孩子满月时请他们吃饭。”昨天在巷子口黄女士很快在人群中认出了当时有份帮手解难的刘大姐,忙不迭地拉住她的手要她一定到场。“谁看到那样的情况都会着急的。”刘大姐说。

## 还未到医院孕妇破水

据黄女士介绍,她弟媳梁女士的预产期在10月26日,不料产阵痛提前,17日凌晨突然打电话来说要生了,而她弟弟还在东莞打工,身边没人。等她赶到搀扶着弟

孕妇凌晨当街分娩

# 陌生男士围人墙挡风

媳下到一楼还没走出巷子时,弟媳疼得已经走不动了。

原本打算到大街上打车去医院,没想到走着走着,梁女士已经破水,预感可能是孩子要出生了。“不知道该怎么办,就坐在路边上。”此时已是凌晨,街上空荡荡的,连辆摩托车也见不到。黄女士说:“我也没有经历过这样的情况,一下子慌了神,不知道怎么办。”

黄女士说,当时弟媳脸色苍白,脸上豆大的汗珠直冒,她又惊又怕,只能无助地顺势扶住弟媳半蹲在地上。

## 街坊路过拿来被子

这时,在邻居家打完麻将回家的刘大姐正好经过,看到梁女士即将临盆,赶紧帮手扶住,安慰她:“妹子莫慌,不要乱动,我马上去找几个街坊来帮手。”刘大姐想起附近一个杂货店可能还有人,她便扯起嗓门朝那边喊起来:“来人啊,有人要生孩子了,快来帮把手啊!”

当时杂货店黄老板正与几位街坊闲坐聊天,听到小巷深处传来喊声,不约而同地围拢过来,“哎呀,这样子躺在冰凉的地上是不行

的。”学过医的黄老板赶紧上前托住孕妇,一边抓起孕妇放在地上的行李垫住孕妇的腰部,“快,谁家有什么被子,拿来给她盖上,怕失血受冷。”刘大姐马上往家跑,很快气喘吁吁地抱来了棉被和衣服,披在孕妇身上。

街坊们有的抓住孕妇手臂,鼓励她放松心情,有的从杂货店带来纸皮垫在孕妇身下,有的拿来纸巾给她抹汗。看到一下来了七八个陌生人嘘寒问暖,黄女士心里热乎乎的,先前的惊慌情绪也慢慢平复了。

## 用手抠出婴儿嘴里秽物

就在等待救护车的短暂时间里,孕妇的宫缩一直在加剧,“她的手紧紧抓着我的衣服拉扯着。”刘大姐是过来人,看到情形不对头,她吩咐黄女士帮手把孕妇的裤子脱了下来,一边喊那几个男士在边上围起人墙挡风。

黄老板说:“也就几分钟的时间,孕妇在黑暗中分娩了。”黄老板担心婴儿被羊水呛住缺氧,情急之下,用手指伸进婴儿的嘴里抠出秽物,然后小心翼翼地吧婴儿放在边上已经准备好的干净衣物上,用毛

巾盖好,防止婴儿受凉。

随后到来的救护车让这件事情有了圆满的结局,医生护士现场为产妇剪断脐带消毒等简单处理后将母女送往医院。

## 他们称互相帮助很正常

记者昨天获悉,新生女婴重2.8公斤,母女平安。

据悉,产妇梁女士一家是从广西迁来清远定居的,入住这里时间不长,几乎没什么熟人。“这件事情让我非常感动,那些街坊是那么善良和有爱心。”黄女士说,她昨天专门贴出感谢信,希望那些在凌晨默默守护过她们的好心人留下姓名和联系方式,在孩子满月时请到一起,以表谢意。

“只要母女平安,我们就开心了,不用感谢,谁看到这样的情况都会出手相助。”得知产妇母女平安,黄老板为她们感到开心,几位在店里的街坊也说:“我们都是住在这里的,有困难大家互相帮忙,很正常,报纸上不是在宣传守望精神家园嘛,我们应该从身边的小事做起。”街坊们说,孩子满月时一定会到场。(据《广州日报》)